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 ) 1التمرين ( 
 التعيين:  –الجزء (أ) 

 1+  10) أ) √1
 ] 5,  5-) ب) [2
 x- ) ج) 3

 التبيين:  –الجزء (ب) 
 a = (16 + √5 - (√5 + 2)²) / 2   = (16 + √5 - 5 - 4 - 4√5) / 2  =  (7 - 3√5) / 2 ) أ) 1

 وبالتالي:   5√ 3>  7إذن   45> √ 49ب) لدينا √
 عدد موجب  aومنه    0>  5√ 3 - 7
 b(1 - a) = (5 + 3√5)/10  ×  (1 - (7 - 3√5)/2)          = (5 + 3√5)/10  ×  (2 - 7 + 3√5)/2          = (5 + 3√5)(3√5 - 5) / 20          = ((3√5)² - 5²) / 20  =  (45 - 25)/20  =  20/20  =  1 ) أ) 2

 مقلوبان ) a-1و (  bومنه  
 a| < 1ومنه | a > 0-1عدد موجب إذن   bو  b(1-a) = 1 > 0ب) لما 
 a² - 1 < 0ومنه    a² < 1أي   a² < 1²إذن   a < 1<  0ج) لنا:  

 a² > 0 - 1أي 
 a-1| = 1-aإذن |  a < 1د) لدينا 

 a²-1| = 1-a²إذن |  a²>  1و 
 a + √(2|a-1|) - |a²-1|  =  a + √(2(1-a)) - (1-a²)                         =  a + √(2 - 2a - 1 + a²)                         =  a + √((a-1)²)                         =  a + |a-1|  =  a + 1 - a  =  1 وبالتالي: 

 ) a-1| = 1-aإذن | a < 1(لأن 
 

 (3)التمرين 
 (OI) ⊥ (IG)إذن  (OA) ⊥ (IG)و  A ∈ (OI)) لما 1أ) 
 (OJ) // (IG)إذن  (OI) ⊥ (OJ)وبما أن    

 I ∈ (OA)، G ∈ (AJ)، (IG) // (OJ)ب) لدينا: 
 AI/AO  =  AG/AJ  =  IG/OJ بحسب مبرهنة طاليس: 

OA = |xA| = 3، OI = 1   إذنIA = 2 AG/AJ  =  AI/AO  =  2/3 
 AG = (2/3) AJوبالتالي 

 ] BCهو منتصف [ Jإذن  BJ = |yB - yJ| = 3و  Jc = |yc - yJ| = 3ج) بما أن  
 ] BCيقع على استقامة واحدة هي المنصف [ Jإذ أن    



 AG = (2/3)AJمع   G ∈ (AJ)و] BCمنتصف [ ABC: J) في المثلث 2
 ABCهو مركز ثقل المثلث  Gو، ABCللمثلث  Aهو الموسط من ] AJإذن [   
 Bهو حامل الوسيط الصادر من ) BGفإن ( ABCمركز ثقل المثلث  G) لما 3
   (BG) ∩ (AC) = {K}   وبما أنK ] منتصفAC[ xK = (xA + xC)/2  =  3/2 yK = (yA + yC)/2  =  -2/2  =  -1 

K(3/2 ; -1) 
 ABC SABC = (OA × BC)/2  =  (3 × 6)/2  =  18/2  =  9هو موسط في المثلث ] BKلأن [  SABK = SBCK = SABC / 2) لدينا: 4

 SABK = 9/2وبالتالي 
 

 ) 4التمرين ( 
 ): 1الجزء (

 x² - 3x - x + 3 = x² - 4x + 3            = x² - 4x + 16 - 13 = E - 13 = (x-3)(x-1) أ)
 0 = (x-3)(x-1)أي   E - 13 = 0إذن   E = 13ب) 

 x = 3أو  x = 1إذن    
 ] S_OHMB = S، OM = AN = a، a ∈ ]0, 2ج) 

 AKN، KÂN = 60°، AK = AN) أ) في المثلث 1
 Â = 60°إذن المثلث متقايس الأضلاع، و   
   ]NH [  هو ارتفاع المثلثAKN  منN ) (متقايس الأضلاع NH = a√3 / 2 

 SAMN = (NH × AM)/2  =  (a√3/2 × (4-a))/2  =  a(4-a)√3 / 4 ب)
 SOAB = (4√3/2 × 4)/2  =  4√3 2/ 3√ 4والارتفاع هو    3/2√4مثلث متقايس الأضلاع بضلع   OABج) لنا 

 S = SAOB - SAMN  =  4√3 - a(4-a)√3/4   = (16√3 - 4√3·a + √3·a²) / 4   = √3(a² - 4a + 16) / 4   = √3/4 · (a² - 4a + 16) ): 5الجزء (
 ² + 12 = a² + 4 - 4a + 12 = a² - 4a + 16 S = √3/4 · ((a-2)² + 12)(a-2)د) لدينا 

 S - 3√3 = √3/4·((a-2)² + 12) - 3√3        = √3/4·(a-2)² + 3√3 - 3√3  =  √3/4·(a-2)²  ≥ 0 لدينا: 
 S ≥ 3√3ومنه 

3 (S = 13√3/4  :3/4√ إذن·(a² - 4a + 16) = 13√3/4 a² - 4a + 16 = 13   أي Ea = 13 
 ب) 1بالرجوع إلى السؤال  (  a = 3أو  a = 1ومنه 

 

 ) 5التمرين ( 
 cمثلث قائم في  ABCع إذن  ∈ cقطر الدائرة ع، و ] AB) لدينا [1أ) 
 فبحسب العلاقة:، cمن  ABCهو ارتفاع المثلث ]  Hcوبما أن [   



CH² = AH × HB = 1 × 9 = 9 
 CH = √9 = 3ومنه 

 ] ABلأنه يقبل الارتسام في دائرة قطرها [ Fمثلث قائم في  AFBب) لدينا 
 F FH² = AH × HB = 1 × 9 = 9هو ارتفاع الفاصل من ] FHو [   

 FH = √9 = 3ومنه 
 ] FCمنتصف [ Hعلى استقامة واحدة إذن  Hو Fو Cو  CH = FH = 3وبما أن 

 (Ac) // (OK)و ]، ABمنتصف [ O؛ ABC) لدينا مثلث 2
 ] BCلأنهما موديتان على نفس المستقيم [   
 ] BCمنتصف [  Kبحسب مبرهنة طاليس والمنتصفات فإن    
3 إذن  O ∈ [SK] SO + 2SO = 2SK حيث   S SO = 2·OKالوسيط الصادر من ] SKلدينا [  SBC) في المثلث 3 SO = 2SK  إذن SO = (2/3)SK 

 SBCمركز ثقل المثلث  Oوبالتالي 
 ع  ∈ Fو، Fلدينا مثلث قائم في  EFC) في المثلث 4
   (EF) ⊥ (FC)    وبما أن(AO) ⊥ (FC)  إذن(EF) // (AO) 
 (OB) // (EF)على استقامة واحدة إذن  Oو Aو Bولنا    
 (ES) // (EF)إذن نستنتج  (FS) // (OB)وبما أن    
 على استقامة واحدة  Fو Eو Sإذن  Eولهما نقطة مشتركة    

 ]ECمنتصف [ Oو ] FCمنتصف [ EFC: Hج) لنا مثلث 
   OH = (1/2)EF  وOA = 5  وAH = 1  إذنOH = 4 EF = 2 × OH = 8 

 SF = EF - SE = 8 - 5 = 3 متوازي الأضلاع)  SOBEلأن (   SE = OB = 5ولدينا 
4 (OHFS ] شبه منحرف قاعدتاهOH [] وFS [ S_OHFS = ((OH + SF) × HF) / 2  =  ((4 + 3) × HF) / 2        = (4 + 3) × 3 / 2  =  21/2  cm² 




